PROVA de Thipo ©0

Q1. Seja T : Ma(R) — R a transformacao linear definida por

T((Z Z)) =atd,

para quaisquer a,b,c,d € R. Considere as seguintes afirmagcdes:

(I) T é injetora;
(1) Ker(T") ¢é gerado por:

(b 2) G0

(III) o subespago vetorial

. 2 -1 2 -1
wnemma(% 3) = (5 3)4)
de Mo(R) esté contido em Ker(T).
Assinale a alternativa correta:

apenas a afirmagio (II) é verdadeira;

(b) apenas a afirmacéio (I) é verdadeira;

(c) apenas as afirmagdes (II) e (III) sdo verdadeiras;
(d) apenas a afirmagcéo (III) é verdadeira;

(e) todas as afirmagdes sdo verdadeiras.

Q2. Seja T : P3(R) — Ma(R) a transformacéo linear definida por

a+d b-c
c+d a—b)’

T(a+ bt + ct? + dt®) = (
para quaisquer a,b,¢,d € R. Assinale a alternativa correta:
(a) T é injetora;
(b) dim(Ker(T)) = 2;
(c) T é sobrejetora;
(d) dim(Im(T)) < dim (Ker(T));
dim (Im(T)) = 3.
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Q4. Seja T': Ps(R) — P5(R) a transformacio linear definida por A Iwm Q‘) . ( ,‘3 ii 7 o ©v ¢ th E;Cé eMM he ned L. )
T(p) = / . : 2 ¢ QLG g Grune .
‘ (p) PEY, 0 e iv %’ i .
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Q5. Seja T : P3(R) — R? a transformagfo linear definida por

T(p) = (¥'(1),p(0) + p(—1),p(0) + p'(0)),

para qualquer p € P3(R). Assinale a alternativa correta:

(a) dim(Ker(T)) = 2

@ se b, c,d € R forem tais que 7t3 + bt? + ct + d pertenga ao nicleo de T,
entfo b+ ¢+ d serd igual a —8;

(c) se b,e,d € R forem tais que 7t3 + bt? + ct + d pertenga ao niicleo de T,
entdo b+ ¢ + d serd igual a 0;

(d) T é bijetora;

(e) dim(Im(T)) = 2.

Q6. Sejam n um inteiro positivo, V um espago vetorial de dimensao n e
T :V —+ V uma transformagio linear. Considere as seguintes afirmacoes:

(I) T seré injetora se, e somente se, T" for sobrejetora;
(IT) T serd injetora se, ¢ somente se, T' o T' for injetora;

(I) se B for uma base do espago vetorial V, entdo a dimensio de Ker(T)
coimcidird com a dimensdo do subespago vetorial de R™ gerado pelas
linhas da matriz [T)g.

Assinale a alternativa correta:

(a) apenas a afirmagéo (III) é necessariamente verdadeira;

@ apenas as afirmagdes (I) e (II) sdo necessariamente verdadeiras;
(c) apenas as afirmagoes (II) e (III} sio necessariamente verdadeiras;
(d) apenas a afirmacgo (I) é necessariamente verdadeira;

(e) apenas a afirmagao (II) é necessariamente verdadeira.
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Q7. Considere a base B de R* dada por R LO')D, 70, 0) - T((" 2) - 2(4, c))-:, 'T(‘.Z)" 27019 = (4 c) "(lf’ 'O) = ("3 ""’)
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e seja T : R? — R? a transformacio linear tal que: o Da, k3! e = (

me= (2, 7).

Denote por C a base candnica de R?. Se

[Tle = (z Z) ;
entdio a+ d e b + ¢ serfio iguais respectivamente a:
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Q8. Considere as seguintes afirmagdes: Conno MA(TH L (T) <V 53’}%‘7— \’L “ [r) v (T) \
(I) existe uma transformacdo linear T': Ps(R) — Ps(R) tal que: Lt-/)O, ( 1[) (», v
Ker(T) = Im(T); 3 £ s s PN g . e
(IT) se V for um espago vetorii,l 21e-dim(eni;?to finita e T : V — V. for uma Kﬂﬂ bl : T FX (TP") . M‘fx‘z (,R) * & nean € /;"J <hne y e
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(III) existe uma transformacdo linear bijetora T : Ps(R) — Msx2(R). LM) 3 ( I[[) 2"

Assinale a alternativa correta:

(a) apenas as afirmagdes (I) e (III) sao verdadeiras;
(b) todas as afirmagoes séo falsas;

(c) apenas a afirmaggo (II) é verdadeira;

(d) apenas as afirmagdes (I) e (II) sdo verdadeiras;
@ apenas a afirmacao (IT) é verdadeira.
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para quaisquer «, 8,7 € R. Assinale a alternativa correta:
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Q10. Sejam a,b € Re T : R? = P(R) a transformago linear tal que: Dado 4 {(i' o, (i’ 2,0, ("’/"f),/ Rt R ’ ﬁ {/ ( lae), T (/,a, O);
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Q11. Seja T : Po(R) — R? a transformagio linear tal que: @ 7+ ?’{'+ 1" =a (f- 2{’) + E’( 2+t )’FC (Bt t )<=’>
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Q12. Seja T : R* — R3 uma transformacao linear tal que: 24 -i—f ty = b < 2 ¢ : ;t :
Ker(T) = [(1,2,-1),(-1,1,1)] e T(2,1,1) = (4,2,2). - tpty=cC ‘ \
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Se (a,b,¢) € R3 e (x,y,2) € R3 forem tais que T(a,
2+ y + z serd igual a:
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de R? e a transformacdo linear T: R = R¥ tal que T
1=l (2 1)< 27T (10)-T(o D= (4,-6-4) - (~1,1,3) = ( S -3 3, ?)7
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em que C denota a base candnica de R3. Temos qué T(2,—1) é igual a:
(59 _7» —7);

(b) (3,-3,-1);

(C) ( 17 _77 7)
(d) (37 _‘5) )
(e) (51 '_lv _7)
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Q14. Sejam V um espago vetorial néo nulo de dimenséo finitae T:V -V
uma transformacio linear tal que Ker(T) = Im(T'). Assinale a alternativa
correta:

@ vale necessariamente que T'oT =0 e T # 0;
(b) vale necessariamente que T = 0;

(¢) vale necessariamente que T'oT' =T}

(d) é possivel que dim(V) = 5,

(e) vale necessariamente que V = Ker(T) 4+ Im(T).
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g =2ott); flo=-20b0) ; flo=-¢T

Q15. Seja F(R,R) o espago vetorial de todas as fungdes f : R — R e sejam T o 1, L _ : T( > )f_ -
f1, fo, f3 € F(R, R) definidas por t - T(Fi)‘ 5'1 - ‘L{a ; 7-({7")“ 'z{i / :ff - «}3

fi(t) =sen(2t), fa(t) = cos(2t) e fa(t)=e* ( s =2 ®
para qualquer t € R. Temos que [-T_) E} e - & o
B:{flvf%f?:} t:(’; O -0

é uma base do subespago vetorial V de F (R, R) geradopor B. SeT : V =+ V

for a transformacfo linear definida por

T(f) =

para qualquer f € V, entdo [T}p serd igual a:
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7(1,0)= (11,4) =2 (b,t,i)f (o,o‘r} =(1,-1, O)
Q16. Seja 7' : R? = R? a transformacdo linear tal que T (O, ').: Crlll’!)"f- (O,l,f ) -3 (O 0,,): (”2 ""i)
/O ;T

11 -
Tlse = (22 _13) T(*f.z)‘=<“f{7(t,c) +2 Tloy)= (_m,o) +(2,4, ~*2)m<r)5«2) )

em que B denota a base candnica de R? e C denota a base de R3 dada por:
C={(1,1,1),(0,1,1),(0,0,1)}.
Temos que T'(—1,2) é igual a:

(a) (1,4,-7)
(b) (_1>3’7)§
(C) (—17077)9
(1,5,~2)

(e) (—1,—3,11).
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